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Aufgabe 12: Sei K ein Doppelkegel mit einem Offnungswinkel von 90°, vom Ursprung
aus in z-Richtung gedffnet.

a) Geben Sie eine Funktion g : R®> — R zur impliziten Darstellung
von K an:
K= {(l’,y,Z) < R3 : g(l’7y, Z) = 0}

b) Wo ist K eine stetig differenzierbare Fléche?

¢) Wo lisst sich K lokal als Graph iiber der zy-Ebene darstellen?

d) Wo lisst sich K lokal als Graph iiber der yz-Ebene darstellen?
LOSUNG:

a) Betrachtet man den Schnitt des Kegels mit einer Ebene parallel zur zy-Ebene
in der Hohe z, so erhilt man einen Kreis mit Radius |z|, d.h. es gilt stets
2% +y? = 2%, Man definiert also

g(x,y,2) = 224y —22=0.
und damit ist

K:{(l’,y,z) GRgig(:L',y,Z) :$2+y2_22 :0}

b) K ist stetig differenzierbar iiberall dort, wo Rang(Dg) = 1, also Vg # 0. Das

heifit:
x 0
21y | #10
—z 0

o

K ist also iiberall auler in | 0 | eine stetig differenzierbare zweidimensionale

e}

Fliche im R?.

c¢) Nach der Satz von implizite Funktionen l&sst sich K iiberall dort lokal als Graph
iiber der zy-Ebene darstellen, wo 2 = —2z # 0. Falls z = 0, so ergibt sich

0z
0
22 +9? =0, also x = y = 0. K liisst sich also nur in | 0 | nicht lokal als Graph
0

iiber der zy-Ebene darstellen.

d) Nach der Satz von implizite Funktionen lisst sich K iiberall dort lokal als Graph
iiber der yz-Ebene darstellen, wo g—g = 2z # 0. Falls x = 0, so ergibt sich
y? — 22 = 0, also y = +z. K lisst sich also iiberall auBer auf den beiden

0
Geraden { « )a € R} lokal als Graph iiber der yz-Ebene darstellen.
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